

关注“大二男生洗澡电倒身亡”事件

**编者按** 6月20日晚10点多,仙林大学城某高校一大二男生在宿舍洗澡时,因电热水器漏电,导致触电后摔倒,经抢救无效身亡。近几年来,因为电热水器引发的洗澡死亡事件似乎从未间断过,每出现一次惨剧,安全问题的呼声就高喊一次,然而无论惨剧多惨、呼声多高,电热水器的洗澡事故依旧没有终止。

# 拿什么来拯救电热水器的安全?

“米博”率先呼吁:不要再让用户成为“试验品”!

## »企业反应

惨剧的不断上演,究竟是热水器制造商的无良销售?还是安装工的工作失误?抑或是用户对使用安全的无知?

事情一出,2009年刚刚进驻南京的米博电热水器就找到本报家电部,强烈要求借助快报平台在业内、在广大消费者中发出郑重呼吁:安全!安全!还是安全!不要再让用户成为“试验品”!

## »记者连线

记者第一时间连线了米博热水器南京分公司总经理周杰,发生惨剧的原因究竟在哪里?老百姓究竟该如何选到安全的电热水器产品?周总独家为快报读者做出了分析。

### 产品合格=洗浴安全?

**建议:**合格的产品更需要合格安全的安装环境

对消费者而言,合格的产品就意味着安全与安心,但实际情况果真如此吗?周总明确表示,电热水器的安全不仅仅是产品单方面的合格,用电环境是否合格也是电热水器能否安全使用的重要原因,我国电热水器的标准等同采用欧洲的国际电工委员会标准,而这个标准要求用户家中的接地线必须是良好的。然而实际上,由于历史原因导致许多建筑物接地系统不佳,甚至根

本没有接地系统。他举例说,如装修接错线,线路老化、私拉电线、使用劣质的开关插座、用水管当接地线等,这些都有可能导致地线带电,从而引发触电事故。所以,消费者即使购买了通过IEC检验的合格电热水器,在这种不安全的使用环境下也随时可能出现安全隐患。

### 能效标示你看懂了吗?

**建议:**小心被无良促销员忽悠

2009年3月1日,我国储水式电热水器能效标识制度正式实施,这标志着我国电热水器行业开始进入安全与节能并重的新阶段。相关条款显示,储水式电热水器能效等级分为5级:1级能效最高,是高效产品,目前市场上没有或很少有产品能够达到;2级是节能评价值,产品能效等

级达到2级或以上就可以自愿向认证机构申请节能产品认证,经检验和工厂审查合格就可以获得认证证书并粘贴节能标签;5级是能效限定值,是市场准入的门槛,低于该值的产品将不能在市场上销售。

根据《中华人民共和国节约能源法》有关条款的规定,这个标准中的能效限定值不仅可对储水式电热水器行业进行监督管理、防止能效低的产品进入市场,也是国家淘汰高耗能产品的依据。周总强调,能效标识是目前购买储水式热水器的重要依据,千万不能被一些居心不良的促销员所蒙蔽。

### 防电墙如何防电?

**建议:**三向防电更全面

说到电热水器,不能不说“防电墙”,然而防电墙究竟如何

米博热水器南京分公司总经理 周杰

才可以真正保护用户安全?周总告诉记者,米博在上市前,米博的安全工程师们曾在14个城市展开调查,结果表明,危险源来自热水器漏电,由于房屋的地线接地不良,地线带电导致其它家电带电,普通的二向防电墙电热水器根本无法规避。要想提升热水器的安全指数,必须提升防电墙的威力。

周总针对南京地区的实际情况表示,目前南京许多老楼盘的地线都接地不良,普通防电墙只能确保洗澡人安全,却不能确保其他电器的使用者的安全,正是基于这样的市场需求,米博率先研发出了“三向防电墙”专利技术,不仅可以保护热水器的使用者,还可以保护家中其他电器的使用者,彻底解决了由于电热水器漏电,导致其他家用电器带电的危险。

快报记者 王多

## »购买贴士

### 如何正确选择电热水器?

#### 1. 安全认证

选购电热水器时,消费者首先必须认准标有CCC安全认证标志的产品,以确保产品的质量与安全。

#### 2. 内胆质量

热水器的内胆质量是评价电热水器的重要标准之一,它必须具备保温、耐压、不生锈、不易结水垢、不渗水等标准,内胆材料的选择和制作工艺流程直接影响机器的使用寿命。目前市场上电热水器内胆材质分为不锈钢、搪瓷、镀锌内胆三种档次。比较而言,不锈钢内胆分量轻,使用寿命也比较长,但价格较高。

#### 3. 安装售后

消费者购买电热水器时,要仔细询问销售人员电热水器的安装及售后服务相关内容,并要求检测用电环境,以确保自身的利益。

### 重要预告:

明天,记者将连线米博热水器总部技术工程师,对电热水器安全进行更加全面的报道,敬请关注!



米博一方太集团旗下专业的热水器高端品牌!

### 以旧换新 享低碳安全生活

即日起,截止7月底,凡购买任一款米博热水器,均可享受以旧换新补贴:储水式电热水器补贴100元,快热式电热水器补贴200元,燃气热水器补贴200元。

### 米博体验店

中山南路383号盈嘉大厦1楼  
卡子门红星美凯龙-1楼F8335  
卡子门石林家乐家1楼1105  
光华路2号石林装饰城2楼D005

WWW.MIBOI.COM

本次活动解释权归宁波方太洁具有限公司南京分公司所有